



Г_В_Потешкина С=RU,
О=ГБОУ СОШ
им.П.В.Кравцова
с.Старопохвистнево,
СN=Г_В_Потешкина,
E=poteschkina@mail.r u
2024-09-17 07:08:10

Меры по предотвращению фактов распространения информации, пропагандирующей нетрадиционные семейные отношения

5 декабря 2022 года Президентом РФ подписан Федеральный закон №478-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым, в ряд нормативно-правовых актов внесены изменения, касающиеся пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений, педофилии, а также информации, способной вызвать у детей желание сменить пол.

В настоящее время есть два способа реагирования на вышеуказанную пропаганду:

- ✓ блокировка контента (компетенция Роскомнадзора);
- ✓ привлечение к административной ответственности (компетенция органов полиции).

И в том, и в другом случае заложена одна и та же база, которая позволяет рассматривать указанный контент как деструктивный, и применять соответствующие меры.

КОГНИТИВНАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ

Запрет осуществления указанных в статьях КоАП РФ публичных действий призван предотвратить повышенную концентрацию их внимания на вопросах сексуальных отношений, способную при неблагоприятном стечении обстоятельств в значительной степени деформировать представления, в том числе и у несовершеннолетних, о таких конституционных ценностях, как семья, материнство, отцовство и детство, и негативно отразиться не только на психологическом состоянии человека и его развитии, но и на социальной адаптации. То есть речь идет о когнитивном психологическом воздействии и таким образом «переформатировании» традиционного сознания, вплоть до смены пола. Главная характеристика пропаганды заключается в направленности информации и целях ее распространения.

НОРМАТИВНАЯ БАЗА

В целях защиты прав и свобод человека и гражданина, семьи, материнства и детства, обеспечения законности, правопорядка, общественной безопасности Конституция Российской Федерации, как следует из ее статей 1 (часть 1), 15 (части 1 и 2), 38 (часть 1), 45 (часть 1), 71 (пункты «а», «в», «е», «о»), 72 (пункты «б», «е», «ж», «к» части 1) и 76 (части 1 и 2), позволяет использовать все доступные средства, руководствуясь при этом общими

принципами юридической ответственности, которые, как неоднократно указывал Конституционный Суд Российской Федерации, имеют универсальное значение и по своей сути относятся к основам конституционного правопорядка.

В сфере защиты прав и законных интересов человека таким средством выступает административно уголовно-правовой запрет пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений, педофилии, а также информации, способной вызвать у детей желание сменить пол, введение которого призвано способствовать предотвращению негативного влияния, могущего быть оказанным на их формирование внешним информационным воздействием.

Публиковать такую информацию нельзя ни в СМИ, ни в интернете, ни в рекламе, ни на аудиовизуальных сервисах, ни в соцсетях. Запрет также распространяется на литературу, кино и музыкальные произведения.

Постановлением Правительства РФ от 24.12.2022 № 2412 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 октября 2012 г. №1101» ЛГБТ-пропаганда включена в перечень контента, запрещенного в Интернете на территории России.

КРИТЕРИИ отнесения контента к запрещенному

С целью реализации Федерального закона №478-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 5 декабря 2022 года приказом Роскомнадзора от 27.02.2023 № 25 «Об утверждении Критериев оценки материалов и (или) информации, необходимых для принятия Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций решений, являющихся основаниями для включения доменных имен и (или) указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет», а также сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в единую автоматизированную информационную систему «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено». Приказ вступил в силу 1 сентября 2023 года. В нем расписаны отличительные признаки (критерии оценки):

- ✓ материалов и (или) информации с порнографическими изображениями несовершеннолетних и (или) объявлений о привлечении несовершеннолетних в качестве исполнителей для участия в зрелищных мероприятиях порнографического характера, распространяемых посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет;
- ✓ информации, пропагандирующей нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, педофилию, смену пола.

